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ПРОТОКОЛ 

от заседание на Областна комисия „Военни паметници“  

 

Днес, 15.12.2022 г., от 13:00 ч. в зала 101 на Областна администрация Ловеч, се проведе 

заседание на Областна комисия „Военни паметници“, свикано с писмо № ОМ-06-

2(35)/05.12.2022 г. на Областен управител.  

Заседанието беше открито от г-н Светослав Славчев, областен управител на област 

Ловеч и председател на Областна комисия „Военни паметници“.  

Присъстваха 14 членове от състава на комисията съгласно приложения присъствен 

списък.  

Заседанието премина при следния дневен ред: 

 

1. Одобряване на идейно-художествен проект за доизграждане на вече съществуващ 

военен паметник на загиналите във войните в кв. Ново село, община Априлци по 

проект на арх. Миломир Богданов; 

2. Други.  

 

Г-н Славчев предложи да бъде включена в дневния ред, постъпила с наш вх. № ДС-

421/13.12.2022 г. молба до Областна комисия „Военни паметници“ /ОКВП/ от 

Инициативен комитет за изграждане на монумент на загиналите авиатори от Ловешкия 

край в с. Малиново, Община Ловеч, като всички единодушно се съгласиха. 

Поради това, че не постъпиха други предложения от членовете за включване на 

допълнителни точки в дневния ред, той предложи да се премине към гласуването му.   

 

С 14 гласа “за”, без “против” и “въздържал се” Комисията, прие предложения дневен 

ред. 

 

По т. 1, г-жа Снежина Стоянова – зам. кмет на Община Априлци представи тяхното 

предложение за одобряване на идейно-художествен проект за доизграждане на вече 

съществуващ военен паметник на загиналите във войните в кв. Ново село, община 

Априлци по проект на арх. Миломир Богданов. Тя припомни на присъстващите, че 

процесът е стартирал още през 2021 г., когато на заседание на ОКВП е представен 

предишният проект на паметника, който комисията е съгласувала и изпратила за 

финансиране от Министерство на отбраната. След проведеното заседание арх. Миломир 

Богданов е предложил да дари негов авторски проект за доизграждане на паметника в 

Община Априлци, който е по професионален, завършен, стилистичен и в синхрон с 

разположението и формата на мястото, където ще бъде изграден.  

Г-жа Стоянова акцентира върху значимостта на паметника, че той би представлявал 

най-доброто материално отражение на патриотичната епопея и славната история на 

мястото, по време на войните за национално обединение, където 277 са загиналите, 159 

са наградените за храброст. Тя информира, че с постановление № 343/25.10.2022 г. на 

Министерски съвет, Община Априлци е получила сумата от 10 400 лв. за финансово 

подпомагане за ремонт, възстановяване и довършване на военни паметници.  
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С протокол № 60 от 24.11.22 г. Общински съвет Априлци е взел решение, като е дал 

позволение да се доизгради военният монумент в кв. Ново село по архитектурен проект 

на арх. Богданов. 

Г-н Славчев призова членовете за въпроси и коментари по предложението на Община 

Априлци. 

Г-н Симеонов обясни, че е необходимо да се съгласува предложението на Община 

Априлци с новият проект на арх. Богданов, тъй като Областна комисия „Военни 

паметници“ е приела стария проект на паметника и финансирането е отпуснато за 

осъществяване на него. За да не се нарушава законът е необходимо да се прегласува 

предложението на Община Априлци. 

След като не бяха направени други коментари и допълнения към предложението, г-н 

Славчев предложи да се премине към гласуване, на основание чл. 6, ал. 1 от Закона за 

военните паметници /ЗВП/, Областна комисия „Военни паметници” да съгласува 

постъпилото предложение по т. 1 за одобряване на идейно-художествен проект за 

доизграждане на вече съществуващ военен паметник на загиналите във войните в кв. 

Ново село, община Априлци по проект на арх. Миломир Богданов. 

 

С 14 гласа “за”, 0 „въздържал се“ и 0 “против” Областна комисия „Военни паметници“ 

единодушно  

Р  Е  Ш  И : 

Одобрява представения идейно-художествен проект за доизграждане на вече 

съществуващ военен паметник на загиналите във войните в кв. Ново село, община 

Априлци по проект на арх. Миломир Богданов. 

 

По т. 2 г-н Гриша Генов, председател на областната структура на Съюза на офицерите 

и сержантите от запаса и резерва в Ловеч, представи предложението на сформиран 

инициативен комитет за изграждане на монумент в с. Малиново в памет на загиналите 

във войните авиатори от Ловешкия край.  Г-н Генов каза, че са установили, че в летище 

Крумово е наличен катастрофирал вертолет МИ-17 с отпаднала необходимост, за който 

ще се направят постъпки пред Министерството на отбраната да бъде предоставен за 

изграждане на монумента.  

Г-н Радослав Симеонов от МО сподели, че идеята им е много добра и ги подкрепя, но 

на този етап предложението на Инициативния комитет е само информативно, защото 

трябва да се извървят още стъпки. Необходимо е да се направи идейно-художествен 

проект, който да съдържа визията как ще изглежда този паметник и КСС, след което да 

се представи предложението с всички необходими документи за разглеждане от 

Областна комисия „Военни паметници“. 

Г-н Симеонов представи и предварителна информация за областта, че с Решение на МС 

от октомври е създаден Национален инициативен комитет за честване на 110 г. от 

Балканските войни (1912-1913 г.), през 2022-2023 г. Един от основните акценти при 

отбелязването на годишнината ще е за финансиране на дейности по ремонт и 

възстановяване на военни паметници, свързани с Балканските войни и общините ще 

могат да отправят предложения. 

 

След изчерпване на дневния ред заседанието беше закрито. 

 

                 

Протоколирал:                                                  

         Василка Христова  

                           Гл. експерт в дирекция АПОФУС 

                           и секретар на ОКВП  
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